

附件 1

关于对理论学习的重要性思想认识不到位等问题整改完成情况

一、整改问题

1. 对习近平新时代中国特色社会主义思想等系列政治理论的学习多局限于读原文、学要点，系统学和全面学不够。

2. 对习近平总书记关于民营经济发展和工商联工作的有关论述的学习还没有做到学深悟透。

二、责任单位

省工商联

三、整改措施

1. 组织机关干部原原本本研读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等理论读本，习近平总书记关于海南工作的重要批示指示精神、海南自贸港建设总体方案等重要文件精神，并结合工作实际进行研讨。

2. 结合工商联工作实际和全国工商联要求，梳理汇总习近平总书记关于民营经济领域和工商联工作的批示指示精神，编印《海南省工商联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习资料》和《习近平总书记关于促进“两个健康”和做好工商联工作的重要论述摘编》，读书班进行专题学习。

3. 紧密结合工商联工作实际，邀请民营企业家参与读书班，

围绕民营企业在参与自贸港建设过程中遇到的难题展开学习讨论。

4. 党组认真落实《省工商联党组理论学习中心组学习规则》和《省工商联2023年党组理论学习中心组学习计划》，并做好长期学习。

四、整改目标

机关干部对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神等政治理论的理解领悟更加深入系统，对工商联工作、民营经济发展的政策更加熟悉。民营企业参与理论学习的热情进一步增强，参与海南自贸港建设的信心进一步增强。

五、整改成效

1. 举办读书班 18 次、理论中心组学习 5 次，系统全面学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神等政治理论。通过学习交流研讨，进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵和实质；处级以上干部制定了主题教育个人学习计划，并按计划进行了认真自学。通过各种形式的学习，进一步打牢了做好工商联工作的理论基础。

2. 进一步完善学习资料，先后编印了《海南省工商联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习资料》和《习近平总书记关于促进“两个健康”和做好工商联工作的重要论述摘编》，进行了专题学习和自学，对民营经济发展的政策和工商联工作的业务知识进一步熟悉。

3. 分别于5月19日、5月23日、6月7日、7月8日邀请企业家会领导王勇、刘景萍、赵树华、张跃光、桂金德参加读书班活动，共同学习习近平总书记关于民营经济和工商联工作的重要论述，领导班子成员和企业家围绕推动民营企业坚定不移走高质量发展之路开展深入交流研讨，并分享主题教育学习体会。

4. 修订完善《省工商联党组理论学习中心组学习规则》和《省工商联2023年党组理论学习中心组学习计划》，建立健全理论学习的长效机制。